

國人對人口政策的配合

任宜蓀

人口問題與人口政策，主要目的是希望藉着有關單位的負責執行，抑制人口迅速的成長。目前人口自然出生率千分之 16.82，相信可逐漸下降，而達到民國 78 年人口自然增加率 12.5% 的目標。

台灣為一海島地區，土地面積與自然資源均極有限，人口不斷快速成長，至目前的 1,910 萬人口以及每平方公里 508 人的 population density，已高居世界第 2 位，且每年增加 34 萬人口，約為 1 個基隆市或花蓮市人口，對土地資源形成沉重的壓力，也抵銷了經濟建設成果。加上青壯年人口競向都市集中，使農村人口漸趨老化，都市與鄉村發展差距愈形懸殊，在都市更造成交通擁擠，土地、房屋供需失調、公共設施不足、環境污染，青少年犯罪嚴重等等問題，可見加強推行人口政策，實為當務之急，而本方案之訂定則符合了目前實際的需要。

除了實施優生保健以提高人口品質，加強區域開發、疏解都市人

口，切實執行家庭計畫減少生育等各項措施之外，「加強推行人口政策方案」中，最有利的措施是各項法規配合，例如限制軍公教人員及公營事業人員結婚，生育與子女教育補助費等方面着手，使人口政策能在實行中得到實際的效果，不再是停留於過去勸導節育的階段，這是方案的一大突破。

根據這些規定的內容，是對於第 3 個以上子女的生育補助、保險給付、國宅配售及所得稅寬減額限制等，作了明確的停止規定，同時對於早婚也採取相當的阻止措施，也就是男性 25 歲，女子 22 歲以前，如果結婚，有關補助費用也予以限制。

74 年 7 月開始，由內政部人口委員會製作 56 張圖板，台北市工業會協助安排工廠（員工百人以上），再由台北市家庭計畫推廣中心 2 位宣導教育工作人員分別進廠展覽圖片、放映電影、宣導演講，並且現場分送汽球、小冊、單張及家庭計畫器材等，並提供諮詢服務。



一個孩子不算少(楊文振)

為了目前人口問題及國家人口政策，希望全國國民能擁護政策之推行。更希望為了下代綿延子孫之生活水準與素質的提高，當未雨綢繆，共襄盛舉。

同時也盼望全國 1,900 萬同胞們能主動的配合人口政策之推廣，更希望藉著全省各地的醫療機構及各衛生所的服務方式，達到切實的家庭計畫，進而緩和人口成長速度，提高生活水準。

甜度

提高



落果

防止

果樹牌

適用作物：梨、蓮霧、芭拉、楊桃、蘋果、水蜜桃、芒果、釋迦、柑桔、荔枝、葡萄等。

並竭誠歡迎農友
直接函購 徵求銷售商

鎂綠要素

是提供補充鎂元、鈣質及特殊
微量元素之新奇土壤改良劑。

立晟化工廠有限公司榮譽出品

公司：台中市西區後龍街 57-3 號
電話：(04) 2229055 (公司) · 2792820 (工廠)

具有中和酸性土壤，促進作物葉綠素之構成，使作物對各種養分吸收力之增強，並可防止隔年結果。

備有說明書函索，歡迎來信、來電話詢問。